

# 海南春节返乡人才对接会举行

## 超过250家用人单位提供超过1万个岗位

南国都市报2月8日讯(记者 韩星)“我想回到海南建设家乡!”“在海南生活有诗意、工作有机遇,我想留在海南发展!”在2月8日举行的海南省2025年春节返乡人才对接会上,满怀热忱的求职者们络绎不绝地涌入会场,表达对“就”在海南的殷切期盼。

海南省2025年春节返乡人才对接会于2月8日在海口成功举办,此次活动是海南连续第三年在春节期间举办返乡人才主题的大型人才对接会,是“聚四方之才 共建自贸港”招才引智活动的重要组成部分,奏响了海南建设人才荟萃之岛、技术创新之岛的引才序曲。

本次对接会聚焦“4+3+3”海南特色现代化产业体系发展的人才需求,包括驻琼央企、省属国企、事业单位、民营企业、外资企业等超过250家用人单位现场提供超过1万个岗位,涵盖能源、物流、通信、金融、建筑、互联网等多个行业,为不同专业背景和职业规划的人才提供了丰富的就业选择和广阔的发展空间,开出了极富竞争力的薪酬待遇。比如,生物医药产业的齐鲁制药重金招揽研发人才,为制剂、药剂领军人才开出了最高10万元月薪;作为国家重要科技战略力量的崖州湾国家实验室,面向科技人才岗位提供年薪超60万元。

“对接会一开始我们就在不断接收简历,和求职者沟通,现在已经收到了30多份简历,大多数是‘211’‘双一流’学校的毕业生。”三亚中央商务区管理局党委专职副书记李舒雯介绍,此次管理局带来25个岗位,计划招聘36人,最高薪酬给到了45万元。

截至8日12时,已有超过5200名求职者登记入场。你来我往的交谈中,许多用人单位招聘人员主动到邀请人才洽谈,不少市县招聘团队还向求职者赠送纪念品,展现满满求才诚意。

对接会上,儋州籍学子曾兴井信心满满地向中电科海洋信息技术研究院有限公司投递了简历,“我就读于中国海洋大学,本科和研究生专业都和海岸工程相关,趁着春节假期想在家找到对口工作。”曾兴井告诉记者,回海南工作,是大多数在外求学的琼籍学子心声。

活动现场设置了“五向图强”成果展示区、招才引智专区、职业指导服务区等共11个功能区域,为在场人才、求职者提供全方位的产业宣介、政策咨询、职业规划、技能培训等服务。特别是设置了国际人才服务区和“候鸟”人才供需咨询区,为来自全球的国际人才以及来琼“候鸟”人才提供了丰富的留琼发展机会和精准的人才对接服务。



2月8日,在海南省人力资源开发局江东公共招聘服务大厅,海南省2025年春节返乡人才对接会吸引了众多求职者前来咨询了解。 记者 李昊 摄

海南医科大学医学检验技术专业学生赖谋兰和同学组团前来应聘,“现场企业和岗位都非常多,感觉机会还是蛮大的。”赖谋兰来自江西,在海南读书的这几年她坚定了留在海南发展的想法,“近些年海南持续推动医疗开放,面向医学学生的岗位也不断增多,我想抓住这个机会,找到一份对口的工作,不断精进专业技能,实现理想抱负。”

当天,来自巴基斯坦、尼日利亚等10余个国家的近80名国际留学生全程

参加启动仪式并与用人单位对接洽谈,现场10名国际留学生与东方市4家医院签署实习录用协议,最迟将在3月入职。

对接会现场正式发布《2025年海南省博士后岗位需求》,提供630个博士后岗位,涵盖新一代信息技术产业、高端装备产业、智慧海洋产业、生物医药等产业集群,旨在吸引集聚更多博士后青年人才来琼创新创业,打造一支高层次、创新型青年人才队伍,为海南自贸港建设提供有力支撑。



尼日利亚留学生方蕙正在接受采访。记者 曹志 摄

## “留”在海南“就”在海南

# 10名外国留学生签约东方

南国都市报2月8日讯(记者 韩星)“特别感谢海南给我们留学生这样的工作机会,我会说中文、英语、法语等多种语言,我想我的优势在于接诊国际患者,未来我会努力学习,争取考取执业医师资格。”2月8日,在海南省春节返乡人才对接会上,来自海南医科大学国际教育学院的喀麦隆籍留学生龚文斌,和同样入选国际人才选聘计划的9位同学一起上台,与东方市医疗集团所属医院签订聘用合同。握着手中的签约本,龚文斌难掩激动之情。

在海南自贸港建设背景下,如何吸引和留住大量国际人才,是提升自贸港国际化水平、做好“外国人”这篇文章的最大挑战。省委人才发展局将破局国际人才工作的突破点瞄向了“本土培养”,即针对外国在华留学生群体推出国际人才选聘计划,让外国留学生留在

海南成长成才。在省委人才发展局的指导下,该项选聘计划率先在东方市落地实施,面向海南医科大学培养的外国留学生进行选拔,选拔范围是已毕业或即将应届毕业的留学生。首批共有30位外国留学生报名,经面试等程序后选拔出10位入选国际人才选聘计划。入选的外国留学生在经过“3个月实习期+3个月试用期”的考察后,将与接收单位签订聘用合同。

8日上午,在海南省春节返乡人才对接会上,这10名留学生分别与东方市人民医院、东方市妇幼保健院、东方市中医院、东方市第二人民医院签约。在两年的聘用期内,他们将和初入医院的普通中国医学生承担同样的职责、享受同等待遇。经过中国医院的系统培养,这批国际人才将考取执业医师资格。

尼日利亚的方蕙2019年来到海南

留学,目前已是海南医科大学国际教育学院临床医学专业的硕士研究生。此次签约会上,她和东方市人民医院签订了聘用合同,接下来将在医院进行轮岗工作。

留学在海南,就业在海南,方蕙告诉记者,这批签约的留学生都是在海南学习成长起来的,“我在海南接受了医学的系统学习,接下来还要在医院锻炼自己的技能,很高兴自己能留在美丽的海南工作,希望未来我可以尽快适应工作岗位,成为患者信赖的医生。”

“海南自贸港着力推进人才对外开放,对国际人才的需求不断增强,在海南留学的外国学生也很期待能够融入自贸港建设的浪潮之中。”海南医科大学国际教育学院党委书记张万科告诉记者,学院组织了70名留学生来到现场参加对接会,助力人才和用人单位的双向奔赴。



外国人在屯昌展区咨询招聘岗位和人才政策。(通讯员供图)

## 外国人求职看好屯昌

南国都市报2月8日讯(记者任桐实 实习生吴梓茜 通讯员郭小珊)“我是学医的,想要应聘这个岗位。”2月8日,来自几内亚,目前就读于海南医科大学的艾琳娜,在朋友的陪同下,参加了2025年春节返乡人才对接会。当她来到屯昌招聘展区,看到海南省人民医院屯昌分院正在招聘时,当即表达求职需求。

据悉,本次返乡人才对接会,屯昌县委人才发展局、县人社局(县就业服务中心)紧紧围绕屯昌县“一园三区两中心”产业空间布局,聚焦特色农产品、医药大健康、旅游文化、石材建材、绿色低碳循环经济、林木精深加工、新兴及未来产业等7个重点产业链,与招商中心单位相关形成“前招项目落地、后引人才应聘”的模式。根据重点企业目录,靠前服务,主动上门对接,讲解推送屯昌县引进人才服务政策,共组织发动19家企事业单位参与,提供44个岗位158个职数。

海南省人民医院屯昌分院招聘的急诊医师、神经科医师、骨科医师、内科医师等岗位深受国际留学生人才欢迎,吸引了众多来自俄罗斯、哈萨克斯坦、巴基斯坦、科摩罗留学生在驻。他们在详细了解该院岗位需求情况和屯昌提供人才政策情况后,纷纷表示屯昌是个创业就业的好地方,如有机会,将很乐意在屯昌工作。